

小型車展 中國歌舞 功夫表演 200 攤位日昇賀歲嘉年華展

【明報專訊】日昇商會主辦的「賀歲展銷嘉年華」將在本月八日(星期五)起，在PNE太平洋曲棍球體育館舉行四天，今年共有兩百多個參展攤位，並有小型汽車展、及傳統中國歌舞、功夫表演、提早向市民賀新年。

日昇商會會長許錦松昨天說，今年已是日昇連續第十一年舉辦此項活動。雖然面臨經濟不景氣，但活動規模超越往年，並有阿省和美國加州的廠商前來參展。而且首次舉辦小型車展，共有八至十部今年的新車在現場展出。

負責嘉年華活動統籌的日昇商會副會長梁燕玲表示，嘉年華內展售的商品種類繁多，除了新年的應時貨品外，日常生活用品和娛樂產品也有。她表示，加拿大航空贊助四張機票，活動期間每晚七時半到八時在現場舉行「駿馬西躍任縱橫」遊戲，每天送出一張往返亞洲的機票，得獎者可自行選擇加航飛往亞洲的八個城市之一。

另外，The Bay百貨公司贊助兩千元的購物禮券，分四天抽獎，每天在現場抽出五名幸運市民，各得一萬元禮券。

活動總監杜耀江表示，今年的表演節目包括雜技表演、崇英國術社的功夫表演、振華聲曲藝研究社粵劇折子戲、植星園國樂舞表演、防協協會特備遊戲節目、粵詩華人足球總會特備節目、楊小花民族舞蹈學院演出、蕭氏電視台(Shaw TV)啦啦隊表演、通利音樂學院學生演出等。另外，列治文星星期咖啡屋的模特兒和卡拉OK大賽的總決賽，也安排在活動期間在PNE舉行。

蕭氏電視台在八至十一日每天下午五時至六時直播「小時嘉年華表演節目及花絮」，十一日晚上十時與華僑之聲廣播共同直播兩小時特別節目，陪市民倒數計時迎接馬年。

經過省議會十七小時辯論，金寶爾政府立法通過若干醫療與教育服務私營，裁減以千計工人、增加課堂名額、撕毀合約。

動機很簡單：為大幅砍伐醫療與教育服務及關閉醫院鋪路。衛生廳長毫不諱言，有醫院(也許一間，也許更多)將於未來關閉。

商業氣候將因毀約受損

關閉醫院並非金寶爾政府毀約的唯一後果。更嚴重的是，卑詩省在國際商業社會上的名聲，將因金寶爾此舉而受玷污。合約，是法律上必須信守的協議，合約精神是任何成功商業社會不能或缺的要素。環球郵報(Globe and Mail)一篇社論指出：「金寶爾省長在周末強行重寫仍在生效的合約，違背了基本的契約精神。那些合約，是經過商議合法制定的。如果連這樣基本的法定協議也不尊重，還有什麼合約是準備撕毀的？」

還有什麼合約！世界經濟依然偏軟，投資者都在找尋穩定而安全的環境來做生意。金寶爾專橫毀約及向廣大勞工階層挑釁的行為，已令卑詩省失去吸引力。卑詩大學政治科學系教授金馬倫(Max Cameron)，把本省目前情況比擬委內瑞拉、阿根廷和秘魯，這些國家的政府都由於不遵守合約以致聲名狼藉。金馬倫教授說，政府的背約行為，等於向私營機構傳達一項信息，就是簽約者，可不必受合約約束。

金寶爾政府現在正把這項最壞的信息傳達國際商業社會。卑詩商會會長溫達(John Winter)表示，若要維持良好的商業氣候，政府必須守諾。看來，本省的商業氣候，將處於嚴寒。

在未來的每天、每周、每月，由於省長毀約挑起的紛爭與衝突，會愈來愈激烈。全省各地將見不斷的示威與罷工，各個社區的不滿將見衍化為愈燒愈旺的怒火，日子將更艱難了。最令人難過的是，這一切一切原可不必發生。省長在選前承諾他會尊重合約、履行合約，如今，卻悍然毀諾撕約，把卑詩引向火海刀山。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版代轉當值議員或學委解答。】

黃耀華每月與民溝通

【明報專訊】卑詩省政府在上周通過的廿七、廿八及廿九法案，在教育、醫療及社會福利援助三方面引起很激烈的回響。為了讓區內一些關注這三個法案的人士更清楚，黃耀華於上星期六下午在溫哥華選區辦事處舉行了一個懇談會。

黃耀華於會上詳細向與會者解釋政府制定每一個新政策的理由和考慮因素，並且直接解答每一個問題。其中一位出席者問，為什麼只見工會分別在報章上及其他媒體刊登大幅廣告，批評政府的行動，但未曾見省政府廣告回應或向省民解釋。

黃耀華提到工會動用四百萬元與政府對抗，而教師每人每月繳繳一百元工會費，但現時政府在「一節流」，緊縮開支，省議員亦須減薪百分之五，以示同舟共濟、共渡難關的態度。在座有人無奈地說「加拿大」現應改作「大家拿」，意即大家價於向政府「取拿」，大家只看到自己的利益，卻不知道大家族的家長一直在舉債度日維持家計。

黃耀華把所有的意見記錄下來，並允諾把意見轉達給省政府。

這種形式的懇談會將每月定期舉行。

【明報專訊】又列市三免費報稅講座到了報稅季節，列治文公眾圖書館和中僑互助會將舉辦免費華語報稅講座，共三場，包括一場廣播及兩場普通話講座。

廣播講座在二月二十三日(下午二時至四時)舉行，普通話講座分別在三月三日和三月二十三日(下午二時至四時)舉行，地點都是在列治文公眾圖書館位於明納徑(Minor Gate)七十七號的Brighton分館。

有興趣的市民可致電：六零四·三三一·六四六預先登記。

主講的稅務專家將指導市民填寫報稅表格和回答有關的稅務問題。

黃耀華與區內及各社區代表懇談。

簽名反對長者巴士年費飆升

【明報專訊】省府現正考慮計劃於二零零二年大幅削減耆英巴士服務資助，計劃一旦實行，耆英須每年自費四百八十元，乘搭巴士與現時之年費四十五元相距四百三十五元，升幅達十倍。

此一削減行動雖然對現正接受社會福利金的耆英沒有影響，但數以萬計的低收入耆英卻是受影響最大的一群，此舉將會令大溫地區的耆英社群被迫放棄乘搭巴士，亦變相限制耆英應有的社交生活，衍生不少社會問題。

華僑之聲有見及此，特別發起簽名運動向省府表達群衆不滿的聲音，各位反對此一削減行動的市民可於即日起至二月七日，親臨以下簽名收集站簽名反對：中華會館、芸生公司、全加中華總會館、中華文化中心、華埠商會停車場及中僑各辦事處。

而由二月八日起至二月十一日，PNE賀歲展銷嘉年華內的華僑之聲攤位亦設簽名收集站。

由溫哥華市政府舉辦的「最佳狗時裝」比賽昨日舉行，吸引了大批愛狗之人到場角逐殊榮，而比賽的主角自然是狗隻。

參加者大部分都刻意為愛犬打扮，務求給評判留下良好的印象；也有人「全副武裝」，實行同愛犬組成最佳拍檔。大會會選出十二頭參賽犬，成為月曆的主角。

圖中的參賽犬cool十足，威盡全場。(區肇雄攝)

狗時裝

雪紅藝苑籌款助中僑耆英會

白雪紅(右二)和「雪紅藝苑」藝友會會長譚何金容(右一)，將支票送交中僑華埠耆英服務聯會副主席黃憲(左一)和周拾(左二)。

【明報專訊】「雪紅藝苑」昨日在華埠中僑舉行的「名曲敬老迎新歲」活動，順利為中僑華埠耆英服務聯會籌得一千元，協助該會添置中國樂器。

「雪紅藝苑」主持人白雪紅，是著名已故粵劇表演藝術家白駒榮小女兒，也是粵劇名伶白雪仙胞妹。在家庭影響下，自幼對粵劇產生興趣，後來畢業於廣東粵劇學校。自一九八零年始，和演員羅家寶擔綱合演《柳毅傳書》和《夢斷香銷四十年》等劇目。

白雪紅自九六年創立「雪紅藝苑」，積極推廣粵劇，在華埠中僑中心內沒有伴奏粵曲使用的中樂器，白雪紅就藉「名曲敬老迎新歲」活動，一方面藉粵劇表演傳達敬老之意，一方面籌款協助中僑華埠耆英服務聯會。在扣除演出開銷後，共募得一千元。

該場粵曲表演演出門票約三百五十張。在演出場地的華埠中僑禮和堂內擠滿粵曲同好，演唱者多是白雪紅在中僑粵曲班的學生，雖然大部分是首次粉墨登場，卻是有板有眼，毫不含糊，當一曲唱完之後，台下莫不報以熱烈的掌聲，久久不絕。

白雪紅擔任壓軸演出，獨唱《殘夜泣箋》一曲。此曲是粵劇《夢斷香銷四十年》內一首感人肺腑的名曲，是白雪紅的心頭好。

「雪紅藝苑」其後將籌得的一千元，遞送中僑華埠耆英服務聯會。

本欄是在十一月份新移民條例未公布前已經說過移民新例將會追溯性執行，其中一個目的，是為了防止過往的大量案子湧入，因為要趕上改例前最後的一班車。現在有好些申請人不敢前來申請，因為怕新例會追溯性執行，導致他們失敗。

移民部最近又換了部長，這位新部長據聞是行動派，有好些等部長簽署的一些行政命令，都在這新部長上任後一簽而出。對於新條例，部長表示會探討此問題，這些都是好現象。有一點是肯定的，讓新人去探討一件事或問題，起碼讓人覺得還有一線希望。如果還是舊部長，那就好像沒什麼好探討的，因為既然是她已採用的看法，便不會有重新探討的必要。

話雖如此，移民部是一個已失控的部門，官僚太過部長，政策是官僚所訂，部長有時意氣風發時，會訂一些新政策，好像夫妻團聚要在六個月內完成，到了政策執行時，官僚又可以不執行，因為經費不夠人手不夠。所以從訂立政策到執行政策，都是控制在官僚的手裏，再加上這些官僚又有大多數是駐在海外移民官，他們的服務對象又是第三世界的人民，聯邦政府對他們的要求，除了是不亂花錢或者是不

要讓大坡進來加拿大，更是沒有要監督他們的必要。而大部分加拿大人所關心的，也就是錢和壞蛋問題。既然社會都對其他移民問題不關注，那新聞機構也沒有興趣去報導，那新聞機構也沒有興趣去報導，就讓它等等五年才能拿到移民簽證，就讓它等等。就算是十年也沒所謂。所以各位讀者不要對新部長期望太高，如果想要外界關心你的處境，在自己的圈子裏嚷嚷去是不夠的。

至於現在應該申請移民還是等到情況明朗再申請？個人的看法，如果是你符合現今的條例，你便應該現在申請，不理會追溯性執行。第一是在法律上，追溯性執行有非法程序之處，因為既然新的條例尚未成法，並且很可能還會有更改之處，那申請人並不可以根據尚不存在的法例行事。移民部並沒有公布說現在停止受理新案件，既然要繼續收人錢做生意，那一切依舊行事才對。第二是一旦情況明朗，那申請人不用追溯性執行你已自動不及格。第三便是前文所說的不要對新條例期望過高。新例只會比舊例更難不會更容易。第四便是移民部可以不受追溯性執行，但也可以現在公布再受理新案子，等到新例正式完成再重開申請之門。這樣可以比較公平，防止趕最後一班車的大量案件湧入的情況。

王仁鐸律師

現在該如何申請移民

本欄是在十一月份新移民條例未公布前已經說過移民新例將會追溯性執行，其中一個目的，是為了防止過往的大量案子湧入，因為要趕上改例前最後的一班車。現在有好些申請人不敢前來申請，因為怕新例會追溯性執行，導致他們失敗。

移民部最近又換了部長，這位新部長據聞是行動派，有好些等部長簽署的一些行政命令，都在這新部長上任後一簽而出。對於新條例，部長表示會探討此問題，這些都是好現象。有一點是肯定的，讓新人去探討一件事或問題，起碼讓人覺得還有一線希望。如果還是舊部長，那就好像沒什麼好探討的，因為既然是她已採用的看法，便不會有重新探討的必要。

話雖如此，移民部是一個已失控的部門，官僚太過部長，政策是官僚所訂，部長有時意氣風發時，會訂一些新政策，好像夫妻團聚要在六個月內完成，到了政策執行時，官僚又可以不執行，因為經費不夠人手不夠。所以從訂立政策到執行政策，都是控制在官僚的手裏，再加上這些官僚又有大多數是駐在海外移民官，他們的服務對象又是第三世界的人民，聯邦政府對他們的要求，除了是不亂花錢或者是不

要讓大坡進來加拿大，更是沒有要監督他們的必要。而大部分加拿大人所關心的，也就是錢和壞蛋問題。既然社會都對其他移民問題不關注，那新聞機構也沒有興趣去報導，那新聞機構也沒有興趣去報導，就讓它等等五年才能拿到移民簽證，就讓它等等。就算是十年也沒所謂。所以各位讀者不要對新部長期望太高，如果想要外界關心你的處境，在自己的圈子裏嚷嚷去是不夠的。

至於現在應該申請移民還是等到情況明朗再申請？個人的看法，如果是你符合現今的條例，你便應該現在申請，不理會追溯性執行。第一是在法律上，追溯性執行有非法程序之處，因為既然新的條例尚未成法，並且很可能還會有更改之處，那申請人並不可以根據尚不存在的法例行事。移民部並沒有公布說現在停止受理新案件，既然要繼續收人錢做生意，那一切依舊行事才對。第二是一旦情況明朗，那申請人不用追溯性執行你已自動不及格。第三便是前文所說的不要對新條例期望過高。新例只會比舊例更難不會更容易。第四便是移民部可以不受追溯性執行，但也可以現在公布再受理新案子，等到新例正式完成再重開申請之門。這樣可以比較公平，防止趕最後一班車的大量案件湧入的情況。

王仁鐸律師